

POŘIZOVÁNÍ SELFIE. JDE O POSEDLOST!

SELFITIDA. VĚDCI DOLOŽILI NOVOU PSYCHICKOU PORUCHU STRANA 3



metro



Čtvrtek, 4. ledna
Č. 3, www.metro.cz
Volný prodej 6 Kč
/ ostatní distribuce
Svátek slaví: Diana

Největší deník v ČR

Za dron od Ježíška může padnout pokuta

Přísná pravidla. Létat s dronem nelze nad hustě zabydlenými oblastmi nebo lidem nad hlavami. **Pilot.** Měl by mít se strojem oční kontakt. **Využití.** Ke komerčním účelům je třeba absolvovat důsledný výcvik STRANA 2



Slalom v Záhřebu. Suverénní Shiffrinová, pět bodů má Češka Dubovská

Česká lyžařka Martina Dubovská si ve slalomu Světového poháru v Záhřebu dojela pro druhé bodované umístění v sezoně. Pětadvacetiletá slalomářka obsadila 26. místo, když ve druhém kole o jednu příčku vylepšila své umístění z kola prvního. Suverénní výkon předvedla v Chorvatsku vedoucí žena průběžného pořadí Světového poháru i slalomu Mikaela Shiffrinová (na snímku). Dvaadvacetiletá Američanka deklasovala zbytek startovního pole a před stříbrnou Švýcarkou Wendy Holdenerovou měla v cíli v součtu obou kol náskok 1,59 sekundy. Třetí skončila Frida Hansdotterová ze Švédska. AP



9 771211 781002 1 8003

Drony – nová móda v Česku. Lidé ale riskují pokuty i život

Na české nebe se po Vánocích vynesly tisíce dálkově pilotovaných strojů s vrtulemi. Byznys s létajícími stroji začíná v Česku boom.

Ještě před pěti lety se dal skutečně kvalitní dron pro profesionální použití poříditi minimálně za statisíce. Dnes má téměř stejnou kvalitu i amatér za desítky tisíc. Jen Alza loni prodala tisíce těchto strojů ve všech cenových kategoriích.

Málokdo si ale při nákupu této „hračky“ uvědomuje, jak přísná pravidla pro létání platí. „V Praze si v podstatě nezalétáte,“ vysvětluje Alex Novotný z DronPro. Když si koupíte dron přes internet, málokdy je k němu přiložen podrobný návod, co s dronem smíte a co ne. Není divu, že majitelé často porušují předpisy. „My nabízíme zákazníkovi bezplatně školení, aby věděl, že vzdušný prostor je sdílený prostor a pohybovat se v něm mimo pravidla je totéž jako



O drony je obrovský zájem. Pozor na pravidla! PROFIMEDIA.CZ

jezdit v jednosměrce v protisměru,“ uvádí Novotný.

Nad sídlem králů je husto

Lidé často netuší, že s dronem nelze například létat nad hustě zabydlenými oblastmi, lidem nad hlavou, pilotovat dron bez toho, že by s ním neměli oční kontakt. „Podle doplňku X leteckého předpisu L2 je let nad obydlenými místy zakázán,“ potvrzuje Vítek Novák, který se létání s drony dlouhodobě věnuje. Připomíná také, že do vzduchu se s nimi nesmí za tmy.

Lze ale člověka, který s dronem zachází proti pravidlům, vypátrat? Vítek Novák říká,

že obtížně. „Pokud ho ovšem nechytíte přímo za ruku s ovladačem v ruce,“ říká. Potvrzují to i slova mluvčí pražské policie Andrey Zoulové.

Více najdete na WWW.METRO.CZ

ské policie Andrey Zoulové. K narušení dochází i v hlavním městě, nejčastěji přicházejí hlášení z okolí sídla hlavy státu. „Poslední případ tohoto druhu policie zaznamenala 1. ledna krátce po 15. hodině v blízkosti katedrály svatého Víta. Pilot tohoto dronu zůstal dosud neznámý,“ uvedla

pro deník Metro mluvčí Zoulová. Přesto se od roku 2014 podařilo ochranné službě a pořádkovým policistům dohledat téměř dvacet majitelů dronů, kteří s nimi létali nad sídlem českých panovníků. Většinou se jednalo o turisty. Pokuty se pohybovaly od jednoho do 17 tisíc korun. Sankce ale mohou vystoupat až k pěti milionům. Kvůli dronům byl loni také několikrát omezen provoz na pražském letišti Václava Havla.

Výcvik a pojištění stojí desetitisíce korun

V případech, že chcete dron využívat ke komerčním účelům, například k natáčení filmů, musíte u Úřadu pro civilní letectví absolvovat přísný výcvik. Uchazeč třeba musí ovládat dron poté, kdy přestane fungovat stabilizace. Získání „řidičáku“ je spojené i s finanční zátěží. „Za zkoušky a následné pojištění dronu, bez kterého nesmíte létat, zaplatíte přes dvacet tisíc korun, ještě než poprvé vzlétnete,“ upozorňuje Martin Ivánek z firmy Land of Drones. Navíc celý proces trvá několik měsíců. V současnosti eviduje Úřad pro civilní letectví podle

Pozor na letiště

Bezletové zóny pro drony najdete na mapě AisView Řízení letového provozu ČR.

- Mezi zakázaná místa pro dronové létání patří například vojenské objekty, elektrárny (nejen jaderné), v Praze třeba i vysílač na Žižkově.
- Kolem letišť musíte dodržovat ochranné pásmo. Létat se smí maximálně 5,5 kilometru od letiště.

mluvčího Vítězslava Hladkého kolem 650 letadel bez pilota, tedy i dronů. Povolení s nimi pracovat má necelých tři sta subjektů.

Takové povinnosti nemusí žádný amatér absolvovat, a porušuje-li bezpečnostní pravidla, postih mu hrozí jen v případě, že je přistižen. „U levných dronů, které nemají zabudován automatický návrat do místa startu v případě vybití baterie, hrozí pád za letu,“ upozorňuje Alex Novotný. Dopad byt jen kilogramového dronu z výšky třiceti metrů ale může mít pro člověka dole na zemi fatální následky. **PAVEL HRABICA**

Čapí hnízdo. Návrh, aby nedostávalo dotace z EU

Ministryně financí Alena Schillerová (za ANO) navrhne vyjmut farmu Čapí hnízdo z projektů financovaných z evropských fondů. Řekla to včera novinářům. Projektem

se zabýval Evropský úřad pro boj proti podvodům (OLAF), doporučení z jeho závěrečné zprávy nyní zkoumá Evropská komise. České úřady zprávu zatím nezveřejnily. Kvůli

50milionové dotaci pro Čapí hnízdo obvinila česká policie premiéra Andreje Babiše a žádá o jeho vydání Poslaneckou sněmovnu. Celkem bylo obviněno 11 lidí. **ČTK**

Krátce

Piráti chtějí vidět na platy ČEZ

Společnost ČEZ a další státní firmy by podle Pirátské strany neměly mít výjimky z povinného zveřejňování smluv v internetovém registru. Piráti proto předložili novelu, která by

výjimky zrušila. Navrhovaná úprava by podle nich zajistila veřejnosti přístup k informacím o smlouvách státních a polostátních společností v řádu miliard korun ročně. Současná podoba zákona umožňuje skrýt údaje o případných nevýhodných smlouvách, tvrdí Piráti. **ČTK**

INZERCE

Na kom se nejvíc shodujeme?

V největší online anketě hlasuje už čtvrt milionů z vás.



45 214
2 237



27 714
246



26 262
1 925



24 289
108



17 925
37 053



12 839
4 179



5 523
63



4 492
141



2 983
773

*počty hlasů jsou aktuální k 18. 12. 2017

HLASUJTE TAKÉ! WWW.PREZIDENT21.CZ

Bouře zasáhla západ Evropy

Vítr zastavil vlaky, omezil leteckou dopravu a vyvracel stromy.

Západní Evropu včera zasáhla bouře doprovázená víchřicí. V severní polovině Francie se ocitlo bez proudu 200 tisíc domácností, několik tisíc jich je bez elektriny také v Británii. Jeden muž ve Walesu byl zraněn poté, co na jeho auto spadl strom. Především z Británie, Belgie a Německa

jsou hlášeny komplikace v dopravě. Provoz byl kvůli bouři narušen také na rušném amsterdamském letišti Schiphol. Zrušeno bylo 176 letů včetně několika spojů z Prahy a do české metropole.

Nelétalo se ani ze dvou letišť ve Francii, a to ze Štrasburku a Basilej-Mylvúzy-Freiburg u švýcarských a německých hranic.

Bouře Eleanor, která se podle švýcarské meteorologické služby nazývá v německy mluvících zemích Burglind, postihla severní Francii a pařížský region.

V Cambrai na severu země dosahoval vítr v nárazech rychlosti až 147 kilometrů v hodině. V Paříži byl zaznamenán vítr 107 kilometrů v hodině. Varování před bouří platí pro 38 departementů až do večerejšho večera. Sociální sítě zaplavily snímky poničených aut, zřícených lešení a vyvrácených stromů.

Francii přitom teprve v úterý ráno opustila bouře Carmen, která zasáhla Bretaň, atlantické pobřeží země a Korsiku. Bez proudu se ocitlo 65 tisíc domácností, jeden člověk během rádní živlu přišel o ži-

vot. Varování meteorologů před silným větrem platilo včera pro celou Anglii a Wales, většinu Severního Irsku a část Skotska.

Bouře, kterou doprovází vítr až o rychlosti 120 kilometrů v hodině, komplikovala dopravní situaci v severozápadním a středním Německu. Problémy na mnoha místech způsobily především popadané stromy. Jeden z nich spadl na koleje severně od Dortmundu, projíždějící vlak do něj narazil a částečně vykolejil. Při nehodě se ale nikdo z cestujících nezranil. Vy-

vrácený strom zablokoval také důležitou regionální železniční trasu mezi Düsseldorfem a Cáchami.

U Limburgu v západní části spolkové země Hesensko strhnul padající strom trakční vedení a způsobil zpoždění vlaků na trase do Frankfurtu nad Mohanem. Hesenská policie vyzvala řidiče, aby dali pozor v lesních úsecích.

Na hoře Pilatus u švýcarského Lucernu naměřili rekordní rychlost větru 195 kilometrů v hodině. To je nejsilnější vítr zaznamenaný od začátku měření v roce 1981. **ČTK, MET**

Zprávy krátce

Piloti ruského vrtulníku zahynuli

V Sýrii kvůli technické poruše havaroval ruský vrtulník Mi-24 s třemi lidmi na palubě. Ruské ministerstvo obrany potvrdilo, že při neštěstí, které se stalo poslední den loňského roku, oba piloti zahynuli a palubní inženýr utrpěl zranění. Žádná palba v místě havárie zaznamenaná nebyla.

Autobus se zřítíl v Peru ze srážu

Nejméně 48 lidí zemřelo při úterní nehodě autobusu, který sjel ze stometrového srážu severně od peruánské metropole Limy. Příčinou tragédie byla srážka s protijedoucím kamionem, kterému se patrně porouchalo jedno z kol. Nehodu přežilo jen šest cestujících. **ČTK**

INZERCE

NA DOMÁCÍ MAZLENÍ: JEDINĚ KOZA.



JAK JSEM POZNAL VAŠI MATKU

OD 8. LEDNA
KAŽDÝ VŠEDNÍ DEN OD 18:30

Prima **COMEDY CENTRAL**

Selfitida. Lidé se jí snaží posílit svoji sebedůvěru

Jste posedlí pořizováním selfie? Pokud ano, můžete trpět něčím jako selfitidou, což je skutečná psychická porucha, která člověka neustále nutí pořizovat své fotografie a vkládat je na sociální média. Uvádějí to psychologové, které citoval britský list The Sun.

Termín selfitida se objevil už v roce 2014, aby popsal obsesivní pořizování selfie, ale vědci ho doložili až nyní. Vy-

zkumníci z britské Nottingham Trent University a z indické školy managementu TSM definovali šest motivačních faktorů, s jejichž pomocí sestavili stupnici chování při selfitidě. Ta má pomoci posoudit, jak těžce je člověk tímto stavem zasažen.

K vytvoření stupnice od jedné do 100 vědci využili průzkum, který podnikli u skupiny 200 lidí v Indii. Ta byla zvolena proto, že má nejvyšší po-

čet uživatelů Facebooku a také nejvyšší počet úmrtí při snaze pořídít si selfie na nebezpečném místě ve snaze přitáhnout k sobě pozornost.

Ti, kdo trpí selfitidou, se podle zjištění vědců obvykle snaží posílit vlastní sebedůvěru. Usilují o získání pozornosti, chtějí si zlepšit náladu, vytvořit vzpomínky, potvrdit své místo v určité sociální skupině a být společensky konkurenceschopní. **ČTK, MET**

Zemřel vůdce mormonů

V americkém Salt Lake City v noci na včerejšek zemřel ve věku 90 let vůdce mormonů Thomas Monson, který náboženskou organizaci oficiálně zvanou Církev Ježíše Krista Svatých posledních dnů řídil od roku 2008. V církvi, k níž se hlásí téměř 16 milionů věřících po celém světě včetně České republiky, působil Monson padesát let. **AP**



AP

Trump Kimovi: Mé tlačítko je mocnější

Odpalovací tlačítko k jaderným zbraním, které má k dispozici americký prezident Donald Trump, je daleko větší a mocnější než to, které je na stole severokorejského diktátora Kim Čong-una. Šéf Bílého domu to uvedl ve své první reakci na novoroční Kimův projev, v němž vůdce KLDK pohrozil USA tím, že celé jejich území je v dostřelu severokorejských jaderných zbraní. „Mohl by mu někdo z jeho vysáté a vyhladovělé země laskavě oznámit, že i já mám jaderné tlačítko, ale je mnohem větší a mocnější než to jeho, a mé tlačítko funguje!“ napsal v úterý Trump na Twitteru s odkazem na Kimův projev. Severokorejský lídr v něm prohlásil, že má na stole stále připravené odpalovací tlačítko, ale jaderné zbraně použije jedině v případě, že by bezpečnost země byla ohrožena. Vybídl také ke zvýšení výroby mezikontinentálních raket a jaderných hlavic a také k jejich rychlejšímu rozmístění. **ČTK**

Sudoku

	9					1		2
					4			
	1		7	3		4		
	6				2			5
	5	3		4		2	8	
8			5					3
		7		9	6			1
			2					
9	1							2

Počasí

DNES	ZÍTRA	SOBOTA	NEDĚLE
Min. 4 Max. 8	Min. 6 Max. 10	Min. 5 Max. 9	Min. 5 Max. 9

Stupeň zátěže pro dnešek: bio 2

Střední zátěž. Rizikové skupiny by se měly vyvarovat zvýšené fyzické a psychické zátěže a věnovat pozornost svému zdravotnímu stavu.

Teplotní rekordy: -21,9 °C/12,8 °C

Roky výskytu: 1888/1988

Napište svou bublinu



„Ty máš svaly, já mám zuby!“
JIRÍ VÍTEK
Facebook

Napište bublinu a reagujte na sloupek na: www.facebook.com/denikmetro



Napadá vás vtipný popisek?

Kvíz

- Tupolev Tu-104 bylo proudové dopravní letadlo, v kódu NATO známé pod označením:
a) Turtle
b) Aligator
c) Camel
- Německá biatlonistka Andrea Henkelová je dvojnásobná olympijská vítězka z roku:
a) 2002
b) 2006
c) 2010
- Lingvista František Vladimír Lorenz je známý jako autor první české učebnice:
a) znakové řeči
b) japonštiny
c) esperanta
- Jan I. Bezzemek byl anglický král od roku 1199. Podle pramenů zemřel v roce:
a) 1216
b) 1246
c) 1276
- Třicetiny oslavila v prosinci modelka Taťana Kuchařová, Miss ČR a Miss World roku:
a) 2001
b) 2006
c) 2011

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? Řešení: 1-c, 2-a, 3-c, 4-a, 5-b

ČT1

- 14:55 Vyhrzeno pro pořady kandidátů na funkci prezidenta ČR
- 15:05 V Praze bejvávalo blaze
- 16:00 To je vražda, napsala VII
- 16:45 Cestománie
- 17:20 Vyhrzeno pro pořady kandidátů na funkci prezidenta ČR
- 17:30 AZ-kvíz
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Kde domov můj?
- 18:55 Události za okamžik
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny



- 20:00 **Vyprávěj**
Seriál (ČR, 2009-2013). Honzík zlobí, a tak Karel musí na brigádu. Oblíbený seriál o tom, že v každé době toužíme po štěstí. Hrají: R. Vojtek, A. Kerestešová, Z. Piškula, V. Freimanová, S. Skopal a další. Režie B. Arichtev

- 20:55 **Osmý**
Černá komedie (ČR, 2014)
- 22:19 **Výsledky losování Šťastných 10**
- 22:20 **Případy detektiva Murdocha X**
- 23:05 **Taggart**
- 00:20 **AZ-kvíz**
- 00:45 **Banánové rybičky (2)**
- 01:15 **Zkus mít vkus**
- 01:35 **Zahrada je hra**
- 02:00 **Pod pokličkou**

ČT2

- 14:45 David Attenborough
- 15:35 Počesku
- 15:45 Vltava – staronová cesta
- 16:15 100 let francouzského letectví
- 17:10 Tajný život koček
- 18:00 Vyhrzeno pro pořady kandidátů na funkci prezidenta ČR
- 18:15 Na cestě po Bali
- 18:45 Večerníček
- 18:55 Folklorika
- 19:20 Země kadidlové stezky
- 19:40 Postřehy odjinud
- 19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



- 20:00 **Kosmopolitní New York (1/2)**
Fascinující nejlidnatější město Spojených států amerických

- 21:00 **Kosmopolitní New York (2/2)**
- 21:55 **Rodina je základ státu**
Drama (ČR, 2011)
- 23:40 **Queer: Hry bez hranic**
- 00:10 **Sestřička Jackie VII**
(1/12)
- 00:35 **Smrt přichází do Pemberley (2/2)**
Minisérie (VB, 2013)
- 02:05 **Pomoz si sám**
- 02:35 **Přísné tajné vraždy**
- 02:50 **Ze zoo do zoo**
- 03:15 **Práles na Kněhnyň**
- 03:30 **Na hranici tradic**
- 04:00 **Ryžoviště**

NOVA

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 12:25 Krok za krokem III (11, 12)
- 13:10 Ordínace v růžové zahradě 2 (115)
- 14:20 Mentalista III (18)
- 15:10 Mentalista III (19)
- 16:00 Kriminálka Miami IX (11)
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 17:35 VIP Prostřeno!
- 18:55 Zprávy FTV Prima
- 19:25 Krimí zprávy
- 19:40 Divošky
- 19:55 TOP STAR



- 20:20 **Roman pro ženy**
Komedie (ČR, 2005). Ovdovělá Jana marně hledá svého vysněného cizince a upřímně nesnáší „typické“ Čechy. Hrají: S. Stašová, Z. Kanóczová, M. Vašut, S. Závorková, M. Donutil, J. Nosek a další. Režie F. Renč

- 22:10 **Uprchlík**
Akční film (USA, 1993)
- 00:35 **Mentalista III (18)**
Krimiseriál (USA, 2010)
- 01:20 **Mentalista III (19)**
Krimiseriál (USA, 2010)
- 02:05 **Kriminálka Miami IX (10)**
- 02:45 **Krok za krokem III (9)**
- 03:15 **Co na to Češi**
- 03:55 **Ordínace v růžové zahradě 2 (115)**
- 04:55 **Novashopping**

PRIMA

- 12:10 Polední zprávy
- 12:20 Jake a Tlustoch III (8)
- 13:20 Doktor z hor:
Nové příběhy III (6)
- 14:20 Návrat komisaře Rexe XI (1)
- 15:20 Návrat komisaře Rexe XI (2)
- 16:25 Odpolední zprávy
- 16:40 Policie v akci
- 17:35 VIP Prostřeno!
- 18:55 Zprávy FTV Prima
- 19:25 Krimí zprávy
- 19:40 Divošky
- 19:55 TOP STAR



- 20:15 **Jedna za všechny**
Komedie (USA, 2014). Carly jednoho dne zjistí, že jí její přítel lhal a je ženatý. Když se ukáže, že je ve hře ještě další milenka, dají se všechny tři dámy dohromady a rozhodnou se nevěrníky pomstít. Hrají: C. Diazová, L. Mannová, N. Coster-Waldau a další. Režie M. Cassavetes

- 22:30 **Berlínská mise (6)**
- 23:45 **Policie v akci**
- 00:40 **Návrat komisaře Rexe XI (1)**
- 01:40 **Návrat komisaře Rexe XI (2)**
- 02:40 **Rosamunde Pilcher: Melodie lásky**
- 04:10 **Doktor z hor: Nové příběhy III (6)**

PRIMA COOL

- 12:20 Futurama IV (7)
- 12:55 Simpsonovi XXVI (15)
- 13:20 Simpsonovi XXVI (16)
- 13:50 Simpsonovi XXVI (17)
- 14:20 Simpsonovi XXVI (18)
- 14:50 Teorie velkého třesku VI (6)
- 15:15 Teorie velkého třesku VI (7)
- 15:45 Futurama IV (8)
- 16:10 Americký chopper III (4)
Seriál (USA, 2005)
- 17:10 Top Gear VI
- 18:20 Simpsonovi XXVI (19)
- 18:50 Simpsonovi XXVI (20)
- 19:20 Simpsonovi XXVI (21)
- 19:45 Simpsonovi XXVI (22)



- 20:15 **Autosalon**
Automobilový magazín

- 21:25 **Teorie velkého třesku VI (8)**
Sitcom (USA, 2012)
- 21:50 **Teorie velkého třesku VI (9)**
Sitcom (USA, 2012)
- 22:20 **Dračí oči**
Akční film (USA, 2012)
- 00:15 **Americký chopper III (4)**
Seriál (USA, 2005)
- 01:15 **Killjoys: Vesmírní lovci (4)**
Sci-fi seriál (Kan., 2015)
- 02:10 **Alias III (20)**
Seriál (USA, 2002)
- 03:00 **Killjoys: Vesmírní lovci (4)**
Sci-fi seriál (Kan., 2015)
- 03:40 **Alias III (20)**
Seriál (USA, 2002)

ÓČKO



- 06:00 Ranní fresh
Vstávání s muzikou
- 09:00 Zpátečka
- 10:00 Óčko hity
Klipy nonstop
- 12:00 Óčko news
- 12:05 Óčko hity
Klipy nonstop
- 13:00 Aktuální klipy
- 14:00 Óčko news
Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neutuče
- 14:05 Óčko trendy
Aktuální klipy

- 15:00 **Óčko news**
Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neutuče
- 15:05 Óčko Chupa Chups Chart
Hitparáda diváku Óčka
- 17:10 Óčko news
Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neutuče
- 17:20 Óčko trendy
Aktuální klipy
- 18:00 Digital Love
Novinky ze světa EDM
- 18:30 Óčko trendy
Aktuální klipy
- 19:00 Óčko news
- 19:05 Moje desítka
Top 10 klipů podle diváka Óčka
- 20:00 Óčko hity
Klipy nonstop
- 21:00 CZ & SK
Česká a slovenské klipy

Sloupek

VLASTIMIL
VONDRUŠKA

SPISOVATEL A HISTORIK



DOJDE NÁM TO?

Bylo by dobré, aby se na školách objevil slogan: Ministerstvo školství varuje rodiče, přemíra vzdělanosti může vašim dětem škodit. Nedávno jsem se dočetl, že podle výzkumu klesá IQ obyvatel Skandinávie, a to navzdory výsude vchvalovanému systému vzdělávání. Ve Finsku už dokonce přiznali, že ekonomickou recesí země do značné míry zavinil nekonceptní systém školství. Jistý renomovaný architekt v rozhovoru přiznal, že ročně vychází z našich vysokých škol několik stovek architektů. Vyučených zedníků však mnohem méně. Napadlo mne, kdo bude projekty těch architektů realizovat? Běženci pracovat neumějí a nechtějí. Něco snad zastanou Ukrajinci, jenže ty k nám úřady nechtějí pouštět. Respektive dělají to tak složitě, aby šli raději jinam. Naštěstí z vysokých škol vychází značné množství psychologů. Prý jich podle statistik absolvuje asi desetkrát tolik co pokrývačů. Tak-

Cítát

Naštěstí z vysokých škol vychází značné množství psychologů.

že výhledově nebude mít kdo opravovat střechy a poteče nám na hlavy, ale nebude nám to vadit, protože každý budeme mít svého osobního psychoanalytika, který nám vysvětlí, že v moderní Evropě je to přirozená cena za pokrok v lidských právech. Co s tím? Buď se začneme učit samí opravovat všechno, jako za socialismu, nebo nám konečně dojde, že se musí výchova mladé generace přizpůsobit potřebám společnosti a studovat budou jen ti nejlepší. Rovnost není v tom, že si mohou dělat, co chci, ale na co mi stačí schopnosti. Věřte mi, znám řadu spokojených řemeslníků, kteří dělají svou práci rádi a žijí šťastně. Ale znám i neúspěšné vysokoškoláky, kteří zatrpklí, protože se nemohou uplatnit. Nikoli proto, že by byli diskriminováni, ale proto, že je rodiče měli s ohledem na jejich intelekt dát raději na řemeslo. Dneska by asi byli také šťastní a úspěšní.

Dopisy a vzkazy

Omezení MHD

Se zájmem jsem si přečetl zprávu společnosti Ropid, že z důvodu nedostatku řidičů bude zaveden prázdninový grafikon MHD v Praze do poloviny ledna. Už samotná zpráva zní poněkud komicky, když vlastně prázdniny nejsou. Zase to odnesou jen obyčejní cestující. Sám občas cestuji linkou metra C a ta je při normálním grafikonu mezi 17. a 19. hodinou tak přetížena, že člověk stojí na jedné noze. Pokud se do soupravy vůbec dostane. Ve většině firem se v současné době přidávalo kolem deseti procent. Víím, že řidiči MHD v Praze by si o takovém přidání mohli nechat jen zdát. A to již několikátý rok za sebou. Management DP by si měl uvědomit, že by měl zapracovat i na určité stabilizaci pracovníků, v opačném případě se situace určitě nezlepší a stále více lidí bude raději k cestování používat svůj automobil. Takovými „opatřeními“ pražský magistrát určitě do prostředků MHD více cestujících nenaláká.

KAREL ZEMÁNEK

dopisy@metro.cz,
www.facebook.com/
denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

Výrok dne



„Byli jsme tým s větším srdcem.“

FILIP PEŠÁN
HOKEJOVÝ TRENÉR

Po dlouhých třinácti letech je prvním trenérem, který prošel s hokejovou dvacítkou přes čtvrtfinále mistrovství světa. Čeští junioři porazili Finsko 4:3 na nájezdy a boji o finále je dnes v Buffalu čeká tým Kanady.

Slovo dne

DISKRIMINACE

(Ze sloupku Vlastimila Vondrušky na této straně)

Rozlišování poškozující někoho, neuznávání jeho rovnosti s jinými, popírání a omezování práv určitých kategorií obyvatelstva.

ZDROJ: AKADEMICKÝ
SLOVNÍK CIZÍCH SLOV



INZERCE

HOROSKOP

na čtvrtek 4. 1.

NEZÁVAZNÝ FLIRT NEBO Osudová láska?

Pište SMS ve tvaru **64AJH** a vaše datum narození na číslo **904 30 55** nebo volejte na **906 70 30 35**

Kartárka odpoví!

	Beran 21/3–20/4	Máte dobrý úsudek. Měli byste ho dnes využít při práci na projektech, které jsou mimořádně důležité. Najdete nové cesty.		Váhy 23/9–23/10	V práci vám to ani dnes nejde tak, jak jste zvyklí. Plánete vám totiž moc nepříje. Nejspíš si budete muset vzít práci domů.
	Býk 21/4–21/5	Při brouzdání obchody během lednových výprodejů nejen dnes, ale i v následujících dnech pořádně zvažujte každý svůj nákup.		Štír 24/10–22/11	Po Vánocích bojuje některý z vašich přátel s nedostatkem peněz. Dnes vás může požádat o výpomoc do výplaty. Pomůžete mu?
	Blíženci 22/5–21/6	Máte nyní dostatek financí, takže si můžete dnes smělé dopřát výhodný nákup. Například něco, co potřebujete do domácnosti.		Střelec 23/11–21/12	Buďte kreativní a využijte dnes v práci svůj tvůrčí potenciál. Můžete přijít na zajímavá řešení aktuálních pracovních úkolů.
	Rak 22/6–22/7	Budete pravděpodobně muset dnes obhájit jedno ze svých nedávných rozhodnutí. Řekněte vše tak, jak to cítíte. Nevykrucujte se.		Kozoroh 22/12–20/1	Dnes se vám nakupí spousta mailů a budete muset vyřídit i řadu telefonátů. Obrňte se trpělivostí, tak to zvládnete v pohodě.
	Lev 23/7–22/8	Pokud jsou vašimi klienty nebo pracovními partnery firmy ze zahraničí, máte nejen dnes šanci na snadné a plodné vyjednávání.		Vodnář 21/1–20/2	I když to teď není jednoduché ani v práci, také dnes nepolevujte ve svém úsilí. Ukážete se tak před šéfy v dobrém světle.
	Panna 23/8–22/9	Buďte odvážní a troufnete si na náročné úkoly. Není vyloučeno, že se vás na radu dnes přijdou zeptat i vaši kolegové.		Ryby 21/2–20/3	Dnes se nenecháte vyvést z míry ničím. Jste pozorní a soustředění. Jak v zaměstnání, tak i při domácí práci. A to je dobře.

Řešení sudoku

3	9	4	6	5	8	1	7	2
6	7	8	1	2	4	3	5	9
2	1	5	7	3	9	4	6	8
1	6	9	3	8	2	7	4	5
7	5	3	9	4	1	2	8	6
8	4	2	5	6	7	9	3	1
5	2	7	4	9	6	8	1	3
4	8	6	2	1	3	5	9	7
9	3	1	8	7	5	6	2	4

Anketa Pořizujete si selfie a dáváte je na sociální sítě?



Tomáš Polák
Kvůli vzhledu svého obličejí selfie nepoužívám.



Mili Pondělíčková
Často fotím, ale málokdy zveřejňuji.



Daniel Šebek
Vždy když se oholím nebo změním účes.

Komiks



ŽIVOT V BALÍKU!
Odhalte snadnou cestu k penězům!
Zdědila jsem věštecké schopnosti po slavné babičce.
Zavolejte mi na **906 70 30 35** nebo pište SMS na číslo **904 30 46** s kódem **91RMV** a svým datem narození!

Numeroložka Monika

Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P. O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materna, 1SMS/55Kč vč. DPH, 1min/70Kč vč. DPH, www.ema.biz, www.platmobilem.cz

mBank. Zařídte si konto zdarma

Před Vánocemi jsem utratil hodně peněz za dárky a teď bych chtěl co nejvíce ušetřit. Za bankovní poplatky mi banka strhává dost peněz a připadá mi to nesmyslné. Dá se s tím něco dělat? Emil

Vánoce stojí hodně peněz a je zbytečné ztrácet další peníze na bankovních poplatcích. Ročně vás mohou vyjít až na 2500 Kč. Řešením je založit si účet v jiné bance, jako je například mBank. Její mKonto je zcela zadarmo a bez poplatků. Oproti jiným účtům neplatíte za založení ani vedení účtu a samozřejmě ani za příchozí a odchozí platby. Přístup k účtu zabezpečuje moderní internetbanking, kdykoliv a kdekoliv se do své banky dostanete i díky aplikaci pro mobilní telefony.

Michal Pokluda, ředitel produktového portfolia mBank

České dráhy se mění. Nové vagony i služby

Průzkum mezi cestujícími: lidé jsou spokojeni.

České dráhy se mění od základu. A firmě se to vyplácí. Investice do vozového parku i vlastních zaměstnanců ČD přináší výsledky. Potvrdil to průzkum spokojenosti a loajality cestujících ČD. Setkání s příjemným personálem uvádějí dotazovaní jednoznačně jako nejčastější důvod ke spokojenosti. „Práce s našimi lidmi a investice do nich je jednou z priorit vedení Českých drah a jsem nesmírně rád, že

průzkum mezi cestujícími potvrdil správnost nastoupené cesty,“ uvádí Pavel Krtek, předseda představenstva a generální ředitel Českých drah.

Díky rozsáhlému programu nákupu nových vozidel a modernizace stávajících si zákazníci Českých drah užívají stále většího komfortu cestování. Význam této investice potvrzuje zjištěná skutečnost, že pohodlí a komfort cestování je hned druhým nejčastějším důvodem ke spokojenosti se službami Českých drah. „Těší nás i kladný ohlas míry a kvality doprovodných služeb, které nabízíme ve vlaku i mimo něj,“ doplňuje Pavel Krtek ke třetímu

z hlavních momentů rozhodujících o spokojenosti cestujících.

České dráhy se snaží nabídnout ještě více, než jejich zákazníci očekávají

Spokojenost zákazníků roste zejména, když cesta a služby s ní spojené předčí jejich očekávání. I proto České dráhy s novým jízdním řádem připravily pro cestující významné rozšíření služeb. Podle jízdního řádu pro rok 2018 vyjede 276 vlaků vyšší kvality od vlaků SuperCity Pendolino přes railjety až po rychlíky vyšší kvality. Je to o 26 komfortních vlaků více.

Dobrou zprávou jistě nejen pro vozičkáře, ale pro všechny cestující se sníženou pohyblivostí je fakt, že z celkem 8925 různých spojů, jež podle nového jízdního řádu České dráhy nabídnou, bude celkem 5080 bezbariérových. To je o plných 166 více než v minulém jízdním řádu. Úměrně s rozšířením této „bezbariérové“ nabídky roste i zájem ze strany handicapovaných cestujících. Na stále se zvyšujících počtech přepravených vozičkářů se ale podílejí i další související služby nabízené ČD, jako je možnost elektronické objednávky cesty a informační systém. Samozřejmě se na rostoucích počtech odráží i fakt, že stále častěji na bezbariérový vlak navazují bezbariérové stanice.

Ve vlaku s dětmi do kina stále častěji, počty bezbariérových spojů se zvyšují

Početnou a do jisté míry specifickou skupinou cestujících jsou dětské rodiny s dětmi. Pro ty nejmenší do 10 let jsou vyhrazeny oddíly pro cestující s malými dětmi. V novém jízdním řádu je takových vlaků již 377, tedy o 12 více než v tom minulém. Nejen malí cestující, ale i jejich dospělý doprovod jistě uvítá rozšiřující se nabídku dětského kina. To nabídne 44 spojů a k již zavedeným railjetům na trase Praha–Pardubice–Brno–Viedeň a vybraným expresním spojům na trati Praha–Pardubice–Olomouc–Ostrava úplně nově přibude nabídka na trati Praha–Plzeň–Cheb. A díky postupnému rozšíření této služby do všech pendolin během roku 2018 dětské kino naleznou i cestující na trase Františkovy Lázně–Plzeň–Praha a dále na Ostravsko či do Ko-

Více spojů s občerstvením, více místa pro jízdní kola

Mezi cestujícími také roste obliba občerstvení nabízeného ve vlacích ČD. Restaurační vůz, bistrovůz nebo roznášku prostřednictvím minibaru České dráhy nově garantují už ve 280 vlacích. ČD v novém jízdním řádu více pamatují také na cestující s jízdními koly. Přepravu bicyklu jako spoluzavazadla nově nabízí už 6208 vlaků, v dalších 782 spojích je dále možná přeprava formou úschovy během přepravy. V obou případech jde o významný nárůst. K celkové spokojenosti zákazníků ČD výrazně přispívá i mobilní aplikace Můj vlak a věrnostní program ČD Body, které jsou mezi cestujícími stále populárnější. A České dráhy nepřestávají pracovat nejen na rozšiřování služeb, ale připravují i další novinky.

SOUTĚŽ PRO ČTENÁŘE DENÍKU METRO

VYHRAJTE
DÁRKOVÝ BALÍČEK K FILMU ČERTOVINY

SOUTĚŽNÍ OTÁZKA

Jak se jmenují čerti ve filmu?

a) Matěj a Kuba b) Janek a Kopyto c) Popelák a Uhelák



Instrukce k soutěži:

Své odpovědi zašlete do dnešní půlnoci na adresu vyhraj@metro.cz ve tvaru JMÉNO, PŘÍJMENÍ, ADRESA, TELEFON, SPRÁVNÁ ODPOVĚĎ (A, B, nebo C), do předmětu e-mailu uveďte ČERTOVINY. Tři výherci se správnou odpovědí vyhrají dárkový balíček k filmu. Výherci budou kontaktováni e-mailem do 3 pracovních dnů. Více informací o pravidlech soutěže a vyzvednutí cen najdete na www.metro.cz

metro

MOJE MĚSTO, MOJE METRO



INTERNET ZDARMA

www.mobil.cz

TEĎ MĚ
MŮŽETE MÍT
POŘÁD U SEBE!
ČTĚTE METRO-
LEKTRONICKY.



**KLIKNĚTE
NA METRO.CZ A JE TO.**

Z Edenu odcházejí tři cizinci

Změny v kádru pro zbytek sezony hlásí fotbalová Slavia.

Halil Altintop, Ruslan Rotaň a Dušan Švento nezahájí s úřadujícím mistrem zimní přípravu. „Všichni tři hráči mají svolení hledat si angažmá a jedná se o jejich konci v klubu,“ uvedl pro klubové internetové stránky tiskový mluvčí Slavie Michal Býček.

Altintop s Rotaněm přišli do Slavie v létě spolu s další zvučnou zahraniční akvizicí Dannym, vysoká očekávání ale nenaplnili. Pětatřicetiletý turecký záložník Altintop bojoval s tréninkovým mankem a do sestavy Pražanů se neprosadil. V lize nastoupil jen osmkrát s bilancí jediného gólu a do evropských pohárů vůbec nezasáhl.

Více se čekalo i od šestatřicetiletého ukrajinského re-

Příprava na jaro

Necelý měsíc po posledním utkání podzimu s Astanou tak Slavia zahájí přípravu s 23 hráči včetně Ruslana Mingazova. Podzim strávil na hostování v Mladé Boleslavi.

- Prodloužené volno mají jen zahraniční hráči Danny, Šimon Deli a Michael Ngadeu, kteří se k týmu připojí před pátečním odletem na soustředění do Španělska.

prezentanta Rotaně. Střední záložník zasáhl i vinou zdravotních problémů jen do sedmi ligových zápasů, na rozdíl do Altintopa ale hrál poháry.

Nový trenér Slavie Jindřich Trpišovský se sportovním ředitelem Janem Nezmarem už nepočítají ani se Slovákem Šventem. Dvaatřicetiletý bývalý reprezentant byl od začátku září zraněný a od té doby neodehrál na podzim ani minutu. **ČTK**



Velká výzva. Čeští junioři hrají s Kanadou

Kanadská hokejová dvacítká bude v dnešním nočním boji o finále soupeřem českého týmu na mistrovství světa v Buffalu. Ve čtvrtfinále totiž jeden z favoritů turnaje zdolal Švýcarsko jednoznačně 8:2. Čtyřmi body za gól a tři asistence přispěl k vítězství Brett Howden, dvě branky vstřelil Drake Batherson. Ve druhém semifinále se utkají domácí Američané, kteří porazili 3:2 Slovaky, se Švédskem. To vyřadilo Rusy. **MUHAREM SANNY**

Zprávy krátce

Skočí si pouze dva Americká posila

Jen dva čeští skokani na lyžích postoupili do třetího závodu Turné čtyř mŕstvků v Innsbrucku. V deštivé kvalifikaci na Bergiselu uspěli Vojtěch Štursa a Čestmír Kožíšek, do padesátky se nevešli Roman Kouřelka ani Viktor Polášek.

Hokejisty Mladé Boleslavi posílí americký útočník Jordan Blaine Samuels. Přichází ze zámořské AHL, kde oblékal dres týmu San Diego Gulls. Sedmadvacetiletý hráč se s vedením Středočechů dohodl na smlouvě prozatím do konce sezony. **ČTK**

Kancelář řádkové inzercce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1

Finance - nabídka

• Oddlužíme nemovitost! Vyplatíme Vaše dluhy, zástavy, exekuce! Odkup nemovitosti, peníze máte do 48 hod.! V nemovitosti můžete stále bydlet! 737352730

Práce - nabídka

• Dělník pro pečení oplátek do Mariánských Lázní. Mzda od 95 Kč/hod+prémie. Možnost ubytování. Požadujeme čistý TR. Volejte: 702087408

• Přijmeme skladníky do pivovaru ve Velkých Popovicích. Stalá práce, mzda od 105 Kč/hod. s ubytováním. Pouze noční směna. Tel: 702087408

Intimní

E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zajišťuje Materna, jen pro starší 18let, 1sms/50Kč vč DPH; 1min/90Kč vč DPH, www.ema.bz, www.platmobilem.cz



• **LUXUSNÍ! DISKRÉTNÍ! SEXY!** Kontakty z Prahy! Piš SMS ve tvaru 41LBJ a text na 909 15 50

• **NESMĚLÁ IVA (21)!** Hledám zkusěného chlapa (40+) Zavolej mi na 909 90 99 25 nebo napiš SMS na 909 15 40 s kódem 26CSJ a tvůj text!

PŘIRÁŽEJÍ VÍCI VÍCI!

Markéta 28, Dejvice. Volej 909 801 801 kód JND59



• **Nemusíš být krasavec,** stačí, když budeš mít rád sex! Jsem obyčejná panička, která hledá chlapa na občasný sex. Zaneť 58. Volej na 909 80 50 40 nebo mi napiš SMS na 909 15 45 s kódem 51LKF a tvůj text!

Zprávy krátce

Až v prodloužení

Český šachista David Navara prohrál exhibiční zápas s čínským super-talentem Wej I až ve třetí dodatečné partii. Utkání v čínském městě Jen-čcheng se hrálo na čtyři partie v klasickém šachu, v nichž každý ze soupeřů vyhrál jednu.

Sprinty odvál vítr

Čtvrtou etapu Tour de Ski v běhu na lyžích museli pořadatelé zrušit. V Oberstdorfu stihly ženy odjet kvalifikaci sprintu klasickou technikou a Petra Nováková by bývala postoupila ze šestnáctého místa, ale pak německé dějiště zasáhla bouře se silným větrem a organizátoři z důvodu bezpečnosti závod odvolali. Nováková je proto v průběžném hodnocení Tour de Ski stále devátá. Česká jednička mezi muži Martin Jakš figuruje v průběžném pořadí Tour na 28. místě. **ČTK**



Češkám se daří. Dál jdou i sestry Plíškovy

Čtyři české tenistky se včera probojovaly do čtvrtfinále turnajů, na nichž startují. Barbora Strýcová zdolala ve druhém kole v Aucklandu Švédku Johannu Larssonovou 6:1, 6:7, 6:2, Kateřina Siniaková porazila v Šen-čenu domácí Čiňanku Wang Ja-fan 7:5, 6:3 a nyní ji čeká krajanek Kristýna Plíšková (na snímku), která přehrála Rumunkou Bogdanovou 6:4, 7:6. Česká jednička Karolína Plíšková v Brisbane nedala šanci americké soupeřce Catherine Bellisové, kterou deklasovala dvakrát 6:1. **AP**

B E S T ★ O F

VÝPRODEJ

S H O W P L N Á S L E V

AŽ
- 80%



 **alza.cz**

více na www.alza.cz/vyprodej